

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一连续出版物号:CN 41-0004 总第17686期 今日4版



中共洛阳市委机关报

2024年3月 星期六 农历甲辰年 正月廿二

报头题字: **毛泽东**

凡人民所需者,莫不全力而为。
——1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

习近平在2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班之际作出重要指示强调

牢记初心使命 顽强拼搏进取 奋力跑好历史的接力棒

新华社北京3月1日电 2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班3月1日上午在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示强调,年轻干部

是党和国家事业发展的生力军,是中国特色社会主义事业的接班人。新征程上,年轻干部重任在肩、大有可为,必须牢记初心使命、顽强拼搏进取,奋力跑好历史的接力棒。(下转04版)

习近平在中共中央政治局第十二次集体学习时强调

大力推动我国新能源高质量发展 为共建清洁美丽世界作出更大贡献

新华社北京3月1日电 中共中央政治局2月29日下午就新能源技术与我国的能源安全进行第十二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,能源安全事关经济社会发展全局。积极发展清洁能源,推动经济社会绿色低碳转型,已经成为国际社会应对全球气候变化的普遍共识。我们要顺势而为、乘势而上,以更大力度推动我国新能源高质量发展,为中国式现代化建设提供安全可靠的能源保障,为共建清洁美丽的世界作出更大贡献。

中国工程院院士、新能源电力系统全国重点实验室主任刘吉臻教授就这个问题进行讲解,提出工作建议。中共中央政治局的同志认真听取讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,党的十八大以来,我国新型能源体系加快构建,能源保障基础不断夯实,为经济社会发展提供了有力支撑。同时也要看到,我国能源发展仍面临需求压力巨大、供给制约较多、绿色低碳转型任务艰巨等一系列挑战。应对这些挑战,出路就是大力发展新能源。

习近平强调,我国风电、光伏等资源丰富,发展新能源潜力巨大。经过持续攻关和积累,我国多项新能源技术和装备制造水平已全球领先,建成了世界上最大的清洁电力供应体系,新能源汽车、锂电池和光伏产品还在国际市场上形成了强大的竞争力,新能源发展已经具备了

良好基础,我国成为世界能源发展转型和应对气候变化的重要推动者。

习近平指出,要统筹好新能源发展和国家能源安全,坚持规划先行、加强顶层设计、搞好统筹协调,注意处理好新能源与传统能源、全局与局部、政府与市场、能源开发和节约利用等关系,推动新能源高质量发展。

习近平强调,要瞄准世界能源科技前沿,聚焦能源关键领域和重大需求,合理选择技术路线,发挥新型举国体制优势,加强关键核心技术联合攻关,强化科研成果转化运用,把能源技术及其关联产业培育成带动我国产业升级的新增长点,促进新质生产力发展。

习近平指出,要适应能源转型需要,进一步建设好新能源基础设施网络,推进电网基础设施智能化改造和智能微电网建设,提高电网对清洁能源的接纳、配置和调控能力。加快构建充电基础设施网络体系,支撑新能源汽车快速发展。

习近平强调,要深化新能源科技创新国际合作,有序推进新能源产业链合作,构建能源绿色低碳转型共赢新模式。深度参与国际能源治理变革,推动建立公平公正、均衡普惠的全球能源治理体系。

习近平最后强调,实现科技自立自强,既要把握当今科技发展的大方向,又要坚持以我为主,突出问题导向和需求导向,提升科技创新投入效能。

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究配合省委巡视、文化遗产保护传承等工作

江凌主持 徐衣显、杨骁出席 李保国、孙延文列席

本报讯(洛报融媒记者 李东慧 白云飞)昨日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神,研究配合省委巡视、文化遗产保护传承等工作。

市委书记江凌主持会议,徐衣显、杨骁出席会议,李保国、孙延文列席会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局会议讨论政府工作报告时的重要讲话精神,准确把握去年发展成就,增强信心底气,更加坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”;深入贯彻中央经济工作会议部署要求,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,进一步增强经济活力,加快转型发展,防范化解风险,不断巩固和增强经济回升向好态势;积极抢抓宏观政策机遇,扭

住“三项重点工作”,用好“三个重要抓手”,确保今年经济工作重点任务落地落实,推动现代化洛阳建设不断迈上新台阶。要深入学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第四次会上的重要讲话精神,用好国家增强土地要素对优势地区高质量发展保障能力的政策红利,注重根据科学研究、技术开发、产业创新的不同规律,加快促进经济社会发展全面绿色转型,进一步提升基层应急管理能力,更好统筹发展和安全。要深入学习贯彻习近平总书记在中央财经委员会第四次会上的重要讲话精神,抢抓国家实行大规模设备更新和消费品以旧换新的重要契机,有力促进投资和消费,进一步降低全社会物流成本,加快打造区域物流枢纽,推动经济实现质的有效提升和量的合

理增长。

会议传达学习习近平总书记关于巡视工作的重要论述,以及《中国共产党巡视工作条例》等文件,研究部署配合省委巡视相关工作。会议指出,巡视监督是党和国家监督体系的重要组成部分,是全面从严治党的重要制度安排,要切实提高政治站位,认真学习贯彻《中国共产党巡视工作条例》等文件精神,牢牢把握“两个维护”根本任务,自觉接受巡视监督,积极配合巡视工作,坚持未巡先改、边巡边改、立行立改,切实在巡视整改上见真章、求实效,确保党中央和省委决策部署不折不扣落地见效。

会议传达学习文化遗产保护传承座谈会和省委有关会议精神,研究全市文化遗产保护传承工作。会议指出,要深入学习贯彻习近平文化思想和习近平

总书记关于文化遗产保护传承重要论述,坚决扛牢文化遗产保护传承的政治责任,加快推动文化遗产保护传承工作高质量发展,更好担负起新的文化使命。要创新文化遗产保护传承模式,坚持保护第一、传承优先理念,正确处理保护与利用、保护与发展、保护与开发等重大关系,在做好保护的基础上开展活化利用,让人民群众在感受文化遗产魅力中坚定文化自信。要加强工作统筹,形成工作合力,统筹做好文物保护利用、大遗址保护利用、非物质文化遗产保护等工作,努力为赓续传承中华文脉、建设中华民族现代文明作出更大贡献。

会议还研究了其他事项。市委常委王军、祁建峰、张玉杰、王森、韩治群、徐超文、陈功出席会议。

十大战略进行时

去年成交145.4亿元,区域科技创新日趋活跃 我市年度技术合同额 再创历史新高

本报讯(洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 刘燕聪)记者昨日从市科技局获悉,2023年,我市年度技术合同额再创历史新高,区域科技创新呈现日趋活跃态势!

去年

- 全市技术合同成交额 **145.4** 亿元,同比增长 **27.7%**;
- 全年培育各级技术转移示范机构 **75** 家、技术经理人 **1247** 人。

去年,全市技术交易呈现以下特点

- **重大技术交易占比较高**
全市共成交亿元及以上重大技术合同 **26** 项,成交额 **100.8** 亿元,较上年增长 **39.39%**,占全市技术合同成交额的 **69.3%**。
- **企业创新主体地位突出**
全市企业技术合同成交额 **140.4** 亿元,同比增长 **28%**,占全市技术合同成交额的 **96.6%**。此外,全市吸纳技术合同成交额 **144.2** 亿元。其中,企业吸纳技术合同金额 **105.8** 亿元,同比增长 **10.2%**,占全市吸纳技术合同总成交额的 **73.4%**。
- **“产学研”融合向纵深推进**
我市各高校技术合同成交额 **2.7** 亿元,同比增长 **353.8%**。其中,先进制造、新材料及其应用、生物医药和医疗器械领域技术合同占比较高,这显示高校技术转移增长趋势明显,协同创新日益紧密。

技术合同成交额是衡量科技成果转化重要指标。下一步,我市将在推动职务科技成果权属改革、完善技术转移服务体系、提升技术交易服务效能等方面进一步发力,持续完善“政策引导+精准辅导+跟踪服务”工作机制,优化提升技术合同认定登记服务,努力把科技创新成果转化为现实生产力,带动全市科技创新支撑引领能力大幅提升。

制图 中群

以奋斗的你我成就奋进的洛阳

——全力冲刺一季度“开门红”

东力新材料科技:

抢风口 订单旺 生产忙

昨日,在位于西工经济技术开发区的洛阳东力新材料科技有限公司生产车间,工人们正加紧生产订单产品。

该企业年产能3.5万吨,产品包括铜板带、铝板带、铜铝排、铜铝过渡排等。近年来,该企业紧盯产业风口,大力发展新质生产力,产品畅销国内及德国、瑞士、澳大利亚等26个国家和地区。目前,该企业产品订单已排至4月底,全力争取一季度“开门红”。

洛报融媒记者 张光辉 通讯员 赵普 程都 摄



中国一拖 奏响备战春耕“奋斗曲”

02版



6 957650 419482